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Hajdúszoboszló, 1936. évi julius hó 5.
Harmincötödik évfolyam 27. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos-
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

iMiaaaaaaiwwMiuiMtww^wwiHiiiinMiuu^MifMMuiMiiHKiiHHirHMHMiiiiHHiiMfM111^11 "B°cskay‘‘~*{őnyvnyonidájában, ..............

Mi csak asszistensei vagyunk a nagy világesemények kialakulásának 
asszistensei, akik azonban ennek ellenére is lehetünk kezdeményezők oly 
kérdésekben, amelyek nemcsak a mi, hanem más országok problémáit is 
érintik.^ ^ ^___ ____ ^ ^ GÖMBÖS GYULA.

Megpendült a kasza.
téré síül kereszlrakók örvendeznek a 
dús kalászokon.

De annak is jó, akinek csak 
kevés van, aki egymaga levágja, 
mig a szem ki nem perdül. Annak 
is jó, aki uián tulajdon felesége szedi 
a markot. S tu'ajdon gyermeke 
szalad a bokorba rejtett korsóért, 
ha megsz mijazik a verő napon. Jó 
annak is, ki saját akácfája alatt delel, 
ott bontja ki a piroscsiku kendőbe 
kötöd kenyeret, szalonnát. Jó annak 
is, aki csak dúdolva ballag haza 
kis földjéről s az egész aratásnak nem 
kéri! nagy feneket.

Csak annak rossz, aki se nem 
gazda, se nem részes, aki nem tar­
tozik semmilyen band ba. Akit 
bitangra rúgott az élet s akinek ezen 
a gyönyörű földön, ezen a kalászos 
asztalon sehol se íeri'enek. Csak 
annak rossz, aki elszokott már a 
munkától, aki miatt hiába érlelt 
„életet“ a magyar kalász, nincs élete. 
Nincs biztosított betevő Maija télire 
Csak annak rossz, aki hazátlan s 
akit nem fogadnak be sehol. De hát, 
minek is terem addig olyan __ bőven 
a rni földünk másnak, amíg*éhező, 
kíntól kicserepesedő magyar száj van?

Nyár, magyar nyár! Hajnaltól 
vakulásig tarló munka. Rövid alvás, 
kora felkelés. Nyugtalan, hajszolt, 
veritékes, rettenetes urirabszolgaság. 
Csak magyarnak való örökle'es nagy 
feladat. De csodálatos is vagy! 
Másnak érthetetlen, lenézett, veritékes, 
izzadt, baromi munka. A magyarnak 
minden hajnalban kezdődő isten­
szolgálat. Gyűl az élet, tornyosodig 
a kazal, liheg a gép, csorog a szem, 
telik a hombár, fehér a liszt, foszlós 
a kalács, izcs a kenyér. Mégis bol­
dogtalan az ember. Ezt csak miértjük. 
Ez a sors csak a magyaroké.

Valamikor, hosszú századokon 
tápláltuk a császári sas belét, mig 
döglődölt a turul. Elettük Bécset. 
Volt helye minden falatnak. Ma uj 
szó röppen: piac, kivitel, felesleg, 
árucsere, egyezmény. Ma más becsü­
lete van a magyar verítéknek. Ám 
ma más bajok lovagolják a magyar 
hátakat. Baj van most is zsákszám. 
Egyel mégis le kell már rázni végre: 
tápláljuk elsősorban saját véreinket. 
Emeljük fel az elbukott magvart, 
hogy jóizü legyen a falat a szánkban. 
Hogy a baromi sorból, a tarlók 
áldásával kiváltsuk saját fajtánkat. 
Csak azután jöjjön a többi.

Kék az ég. Fehérafelhőtorony. 
Zöld a lomb. Nap veri, alélíra ost­
romolja a földet. S az ember boldog­
sága, mindennapi kenyere érik a 
sárguló vetésben. Megállók két tábla 
búza közt. Magas a szalma, bőven

Kék az ég, liheg a föld. Sze­
szélyes erő tolja rakásra, tornyosrja 
fel a felhőket. Fehér ezüst, gomolygó 
káprázat ez. Figyelem. Különös ál-á­
tok, csaholó farkasok, szakállas orosz­
lánok, girhes tevék és arcok. Torz 
és nagyszerű. Attila ur tornyos kucs­
mában, Árpád apánk ragyogó, főúri 
süvegben, kurucok rongyosan, kör­
szakállas negyvennyolcasok ... Káp- 
tázal ez. Fényes nappal alázatossá 
görbítő tünemény. Kék az ég s a 
felvonuló sóvár akác, a kapaszkodó 
jegenye zöld. A partoldalakban p pacs 
virít. Csattanó nevetés, lehu-ló sze­
relem. A búza ring. Kalászok inte­
getnek. A nyár csodája kivirágzón. 
Jön az aratás. A gyermekek koszorúba 
tűzik a búzavirágot.

Ilyenkor a kényes haloványok 
hlis szobák pamlagára kucorodnak. 
A kalandkeresők vizre áhítoznak s 
a gépkocsik nyikkantva suhannak 
ismeretlen célok felé, unott ábrázatu 
úrral a hátsó sarokban, ilyenkor 
szeplőt hint a nap a kényes kis- 
asszonykák bőrére. Gyerekek nyaka 
veres és barna minden színében 
váltakozik.

Ilyenkor csak a magyar paraszt 
áll ki a nap lüzébe dolgozni. Neki 
ez a mulatság a fejfésülés. A fohász­
kodások ammenja. Ősi rendeltetés 
Szántás, vetés, aratás, cséplés. Szüle­
tés, iskola, kézfogó, gyerek, temetés. 
A magyar ész csak ilyen egyszerű, 
nagy képekben gondolkodik. Az ő 
bölcsessége nem a könyvekből cso­
rog. Isten és a föld kisuttogja, a 
veríték megtanítja. A magyar paraszt 
szótlanul teszi vállára most a kaszát. 
Qalyakölésén ott fityeg a tehénszarv 
Sjbenne a fenőkő, félig vízben fürödve. 
A zöldmázas, zörgős korsóban mezít­
lábas nagylány jó vizet merit. A 
gabonatábla ott áll, mint a terített 
asztal kint a határban s rájuk vár. 
0 s az Isten egyet akar csak: bol­
dogítani az embert.

Jó annak, akinek széles asztalt 
terhelt a Gondviselés. Jó annak, 
akinek a gazdagság nem vette el az 
eszét s a szive helyére nem lopott 
be követ. Jó annak, aki zsugoriság­
ban még nem tart ott, hogy a gépre 
bízzon minden kévét. Jó annak, 
aki a részesaratóknak még ma is 
raegadja a tisztességes, sommás 
keresetet. Jó annak, akinek ilyenkor 
löldjén felzeng a boldog emberek 
zsivaja. Kaszák suhintása, pengék 
csengése, vert és fent acél hangja: 
szép zene Marokszedők éneke nyári 
estében I Nincs ennél szebb imádság.

uÜnna*$’ a*{'nek a tarlóján piros 
ruhás menyecskék: élő, nevető, 
ember pipacsok hajladoznak és feke-

vol! cső, eltakar a kalász. Pipacsok 
nevetnek elő lem a töltésen. Búza­
virág kéklik köztük Felttizök egyel 
a kalapomra

Ki elhoztad a magyarnak s 
elhozod a nyaia\ hozzád ícidu unk 
jó Is.en, a’dolt legyen szent neved 
a te áldásaidén!

katona bajtársainknak érdekében, 
akik előtt még nagy feladatok álla­
nak, kérnünk kell a kultuszminisztert, 
adjon számunkra még egy pár tan­
termet. Építsük, renovállassuk a 
düledező iskolákat, adjunk nehány 
tantermet az iskolanélküli tanyai 
népnek és adjuk meg a kellő támo­
gatást befejezetlen templomaink meg-

Még egy pár tantermet! Äi=
kében soha sem szünök meg zörgetni, 
kérni, kilincselni. Itt is, ezzel a cik­
kel is azt cse ekszem. Tegye bölcs 
mérlegelés tárgyává a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter, hogy a tan­
termek és az iskolák tekintetében mi 
a legsürgősebb teendő.

Irta: vitéz Ujfalussy Gábor
országgyűlési képviselő.

A népoktatás kérdése, nálunk 
még sokáig állandóan időszerű kér­
dés marad, hol ebben, tiol amabban 
az ágazatban vár sürgős mego!dásl. 
hl a Ti zár.:u' isi-óiéinak problémáira 
szeretnék néhány megjegyzést tenni. 
Ö szehason'jtom az rgykés Dun'n- 
tult a sokgyermekes néhol proletár 
sorsban éld Tiszámu ia! A durtán uli 
Somogyvarmegye teiíüee pl. 6678 
négyze kilométer, ezzel szemben á 
Tiszámul, p . S abolcsmegye területe 
4565 négyzetkilométer S tmogymegye 
tehát körűibe ül 2000 négyzetkilo­
méterrel nagyobb, min! Szabolcs és 
dacára ennek, Somogybán 17,200 
gyermekkel kevesebb jár az elemi 
iskolába, mint Szabó csvármegyében ; 
a statisztika szerint Szabolcsban 
58 300, Somogy vármegyében pedig 
41,100 gyermek jár elemi iskolába.

Gyakran fotdultam meg a szép 
Dunántuon és mindig elszorult a 
szivem, ahányszor egy-egy iskola 
előtt megálltam, mert az. iskoláknak 
az udvara itt néma veit, az egy kés 
családok gyermekeinek zsivaja nem 
igen verte föl. Ezzel ellenfélben a 
Tiszántúl csak úgy hemzseg a gyer­
mek, de sajnos, kevés a tanterem, 
sok helyen dtiledezik az iskola és 
merem állítani hogy sok helyen 
szinte életveszelycs.

Mi, tiszámu i képviselők, állan­
dóan kopogtatunk a kultuszminisz­
térium kapuján, tanügyi, népoktatás- 
ügyi kérelmeinkkel. Nagyon örülök, 
hogy itt hálás köszönetemet és elis­
merésemet fejezhetem ki a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter szak- 
munkatársainak azért az odaadó 
támogatásukért, amellyel kérdéseinket 
és kéréseinket vallásfelekezeti vonat­
kozások kiküszöbölésével intézik.

Mi, felnőttek, mindannyian 
felelősek vagyunk a gyermekekért. 
De a legnagyobb felelősséggel az 
országgyűlési képviselő tartozik a 
gyermeknek is, a gyermekért is és 
mindannyian azzal tartozunk, leg­
alább is, asik apák vagyunk. A gyer­
mek életünknek nem eszköze, hanem 
célja. S ha odatekimünk az ország 
északkeleti és keleti részére, a határra, 
ahol 7—8—10 gyermekes a családfő 
s ez az Isten áldásában, gyermekek­
ben gazdag, de főidi vagyonban 
szegény ember virraszt a csonka 
ország szélén, akkor ezeknek a 
leszármazottaknak érdekében, annak 
a kis fiatal gyermekhadnak, leendő

Balatonmogyopódí zamatos fehér bort
10° o-on felülit már 5 liter vételnél 
50 fillér árban adja a Hangya- 
szövetkezet vendéglője.

8z idei búza elhelyezéséről.
Darányi Kálmán főldmiveléstigyi 

miniszter, helyettes miniszterelnök 
múlt szombaton Hajdúnánásra uta­
zott, ahol Madai Gyula országgyűlési 
képviselő beszámolóján vett részt és 
nagy beszédet mondott.

Beszéde elején örömmel emlé­
kezett meg arról, hogy a határban 
mindenütt jól állanak a gabonafélék 
és a kapásnövények is.

— De mit ér a jó termés, — 
mondotta ezután, — ha nincs lehe­
tőség megfelelő értékesítésre. Hiába 
ontja áldását a magyar föld, ha a 
gazda nem tudja terményeit értéke­
síteni. Erős versennyel állunk szem­
ben, főként az amerikai gabonával 
és szomszédaink olcsóbban termelt 
gabonájával kell megküzdenünk.

— Az idén sikerült azon a 
4‘2 millió métermázsán kívül, ame­
lyet a római egyezményben velünk 
lévő államok vesznek át tőlünk, 
másfélmillió métermázsa gabonát 
Svájcnak eladni, a legutóbbi napok 
örvendetes eseménye pedig az, 
hogy sikerült két másik állammal 
is megállapodásra jutni, amelynek 
értelmében ők még a fennmaradó 
buzafeleslegünket is átveszik, még­
pedig megfelelő áron. Ez annyit 
jelent, hogy ha jobb termésünk lesz, 
mint amilyen a mull esztendőben 
volt, ebben az évben is fenn tudjuk 
tartani azokat az állomási limitárakat, 
meivek a műit esztendőben voltak 
érvényben. A kormány ebben az 
esztendőben is ötven fillérrel maga­
sabban fogja a Tiszántúlon meg­
állapítani az állomási árakat, mint a 
Dunántúlon, mert ezzel is igyekszik 
enyhíteni azokat a nehézségeket és 
azt a hátrányt, amely azáltal éri a 
Tiszántúlt, hogy távolabb esik kivi­
teli piacainktól, mint a Dunántúl.

— Állatfeleslegünk biztosítva 
van. Sikerült megállapodni részben
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a környező államokkal, részben 
Németországgal állatfeleslegünk átvé­
telére. Jóllehet, takarmánytermésünk 
az idén országszerte lényegesen jobb. 
mint amilyen a múlt évben voll, 
megvan a reményünk arra, hogy 
mégis sikerül állaikivilelünkel olyan 
mértékben fenntartani, amint azt a 
gazdák érdeke megkívánja.

A föídmiveiésügyi miniszter 
beszéde végén a mezőgazdasági 
szakoktatás fontosságáról beszélt és 
bejelentette, hogy az alsófoku gaz­
dasági tömegoktatás színvonalának 
emelése érdekében szaporítani fogja 
a kormány a gazdasági iskolák szá­
mát, Komáromban megszünteti a 
a gazdasági lanitói intézeiet, helyébe 
pedig Kecskeméten állít fel hasonló 
intézetei.

A beszámológyülés hallgatósága 
nagy tetszéssel és tapssal fogadta 
Darányi Kálmán földművelésügyi 
miniszter beszédét.

A földbirtok értéke 
esett a legjobban.

Érdekes statisztikát o'vasunk: 
Magyarországon 180,012 egyén fizet 
vagyonadót, akik több mint 8 mil- 
milliárd pengő értékű vagyonnal ren­
delkeznek. Az országban levő vagyon 
nagy része tehát kevesek kezében 
van, mert az a 180,012 egyén 
Csonka-Magyarország lakosságának 
mindössze 2 százaléka. A földbirto­
kosok közül minden 9-ik fizet 
vagyonadót, a nagyiparosok közül 
minden 6-ik, ami azt jelenti, hogy a 
nagyiparosok kezén általában több 
vagyon van. Legalább 50 kai. hold, 
de közepesen számítva 75. sokszor 
azonban 100 kai. hold kell ahhoz, 
hogy a kataszteri tiszta jövedelem 
1000 pengőt tegyen ki.

Az adóköteles földbirtokosok 
száma 88.533, vagyis az összes 
vagyonadó-kötelesek 49 százaléka. 
Legtöbb vagyon esik egy adóköte­
lesre a gyárosoknál. Itt egy emberre 
206.000 pengő vagyon számolható 
el. Utánuk a tantiemet élvezők követ­
keznek fejenként 132 000 pengővel. 
A tőkésekre és a háztulajdonosokra 
77,000 pengő jut. Negyedik a sorban 
a szabadfoglalkozású 60,000 és ötödik 
a szolgálati viszonyban levő 56 000 
pengővel. A földbirtokos 6-ik helyen 
van 41,000 pengővel, a hetedik helyre 
szorul a haszonbérlő^ 36 000 pengő 
fejenkénti átlaggal.

Első helyre kerül azonban a 
haszonbérlő a tőketartozások rang­
listáján. Itt második a földbirtokos, 
harmadik a szolgálati viszonyban 
levő és szabadfoglalkozású. Hátul 
következnek a háztulajdonosok, gyá­
rosok, mert mig a haszonbérlők és 
földbirtokosok tőketartozása a vagyon 
16-8, illetve 15*6 százaléka, addig a 
gyárosok tőketartozása a vagyonnak 
csak 65 százalékát feszi ki. Ezt a 
megterhelési százalékot a pénzügyi 
hatóságok is elismerik

Értékcsökkenés A mezőgazda- 
sági ingatlanok értéke 1928 óta 39 5 
százalékkal esett, a házbinok értéke 
ellenben 5 7 százalékkal emelkedett 
A bevallott vagyon 1928-ban még 
közel 11 milliárd pengőt lett ki. 
Azóta a vagyonadóköleiesek száma 
30 százalékkal lett kisebb. A gazda­
sági válságot elsősorban a kisebb 
vagyonok érezték meg. Az erősebbek 
még ma is birják a küzdelmet. Mivel 
már a javulás jelei is mutatkoznak, 
megállapítható, hogy a nagyobb 
vagyonok tuiajdonképen csak elmé­
letben érezték az általuk is sokat 
hangoztatott gazdasági válságot, bár 
a vagyont terhelő tartozások összege 
5 év alatt 85 9 százalékkal emelke­
dett, ez a megterhelés foglalkozási

ágak szerint lényeges különbsége! 
mutat. A mezőgazdasági ingatlan 
vagyon 5 év alatt 40 százalékos 
értékcsökkenést szenvedett. A gazda­
sági válság alatt 3 millió pengő 
vagyon értékveszteség keletkezett, 
melyből 2 és félmillió pengő a 
mezőgazdaságot sújtja.

A úszta vagyon öl év alatt 30 
százalékkal csökkent. Ez. a szám 
mutálja meg leginkább a gazdasági 
válság lényegét.

Balatonmegyopódi zamatos fehér bort
10%-on felülit már5 liter vételnél 
50 fillér árban adja a Hangya- 
szövetkezet vendéglője.

A hajduszoboszlói m. kir. 
állami polgári fiú- és leány­

iskola értesítője 
az 1935—1396-ik tanévről.
Szerkesztette: vitéz Kósa Vince igazgató.

A fennállásának 50-ik évét 
ünnepő állami p i’y-’ri iskola igaz­
gatója : vitéz Kása Vince az ünnepély 
befejezlévei meglepte a volt tanítvá­
nyokat és érdeklődőket azzal, hogy 
80 oldalas értesítőt adott kezeikbe, 
amely az iskola 50 éves történetét 
és a mu!l tanév adatait, valamint az 
ünnepélyen elhangzóit üdvö-lő beszé­
deket és az azokra adott igazgatói 
választ közli. Valóban tüneményes 
gyorsaság és kellemesen ható intéz­
kedés volt ez, mely az ünnepség 
közvetlenségét és maradandó jelentő­
ségét csak fokozta, erősítette

Most, amikor már a jubiláris 
ünnepség hullámai elcsendesedtek, 
jól esik újból feleleveníteni az ötven­
éves múl emlékeiből, hogy a hajdu- 
szoboszlói polgári iskola növendékei­
nek sorozatábő' mily jelentős számmal 
kerüllek tudományos és rzakpá'yára 
készülő ifjak. Ezek igazolják s bizo­
nyítják legfőbbképen az iskola lét­
jogosultságát, működésének kulturális 
szempontból való áldásos voltát. De 
ha egyéb kötelességet nem leljesiiett 
volna c upán a helyi kisgazda, föld- 
miveiő. iparos, kereskedő közönség 
több ezernyi gyermekei kuitursztik- 
ségletének kie'épitőse s azok szellemi 
színvonalának emelése akkor is 
teljes sikert mulathatott volna fel, 
meri hiszen végeredményében mégis 
csak erősebb világismerete és m^g- 
itélőképessége van annak, aki ez 
iskolát végezte, mint annak akinek 
nem volt módjában ott ismereteket 
szerezni Azok közül, akik tan­
pályájukat tovább folytathatták igen 
sokan orvosok, jogászok, ügyvédek, 
birák lelkészek, tanítók. íánárok’ 
katonatisztek, gyógyszerészek, köz- 
igazgatási. áiJamí. vasúti és posta- 
tisztviselők. tehát a társadalomnak 
hasznos tényezői váltak, akik büsz­
kén emlegetik, hogy egykor ez 
iskolában vetették meg alapját további 
boldogulásuknak.

Visszatérve az iskola mull 
tanévi eseményeire, részletes fel­
világosítást nyerhetünk azokból a 
tanév történetére, a javító, pótló, 
felvételi és különbözeti vizsgálatokról,’ 
a beválásokról, a tanév megnyitásáról,’ 
a tandíjmentességekről, a tanári tes­
tület személyi változásairól, az iskola 
tanulmányi ügyeiről, a tanulmányi 
kirándulásokról, az iskola ifjúsági 
egyesületeinek működéséről, az iskolai 
ünnepélyekről, egészségi állapotról, 
hivatalos isko!aláiogalásrói, az iskola 
jótékonyságáról, tanulók segélyezésé­
ről, a tanév befejezéséről, a tanár- 
testületről, a tanulók osztályozásáról, 
az intézeti vagyontárgyak gyarapodá­
sáról, statisztikájáról és a jövő tanévi 
tudnivalókról.

Az intézet mull évi beiroll 
nyilvános tanulóinak 219, magán­

tanulóinak létszáma 25, összesen 
244 volt Ezek közül fiú 149, leány 
95 voll. Osztályzatot nyert 235 tanuló, 
akik közül 199 helybeli, 36 vidéki 
születésű volh Jeles előmenetel! 
tanusitoüak az I. fiúosztályban 
Ferenczi Gusztáv, a II. osztályban 
Babotán László, Márton József Gyula, 
Miskolczi Zoltán Lajos, Palágyi 
Tivadar Zoltán, III osztályban Bar- 
bccz István, Ferenczi Lász ő, Szabó 
Bé'a László, Szőllősi Gyula, Tőkés 
Ferenc, IV. osztályban Nánássy Sán­
dor, a leányoknál I osztályban Fekete 
Margit, Szilágyi Vilma, Szőllősi Ida, 
II. osztályban Bereczky Gizella, 
Grósz Róza, Molnár Emma, T. Szabó 
Eieíka, Váczi Róza, a Ili osztályban 
Gazsi Margit, Gönczy Anna, Hegedűs 
Giga, jeges Juliánná, Lichimann 
Magd i, Tollas Juüánna, Tó:h Ease- 
bet 1., a IV. osztályban L Gy rfás 
Judil Lea, Jőcsák Vilma, Kiss Irén, 
Licht Etelka, Paiágyi Jolán Piroska, 
Szász Anna K öli d. Székely Lenke 
Márta, Török Eszter Irén Az isko'a 
jubileumi értesítőjének technikai! it. 
gondos, ízléses kivitele Kovács Kálmán 
„Bocskay“ könyvnyomdájának fe- 
készüllségét dicséri.

í SZEMLÉLŐDÉS!
A kecskeméti reformátuseg\haz- 

megye lelkészkedő papsága a cse­
lekvés terére lépett. Nagy áldozatok 
árán megalapította és rendeltetésének 
jun. 29-én ünnepélyes keretek közö t 
átadta „Bocskay Otthon“ üdü óiét. 
Ahol ilyenfoku az áldozatkészség és 
a ie kesedés, o!l Isién áldása is köze­
lebb férkőzik az emberi szivekhez és 
telkekhez.

* *
*

Darányi Kálmán fö dmivelés- 
ügyi miniszter Hajdúnánáson, Máté­
szalkán és Csengerben a gazdasági 
szakoktatás bővítését, töké e'esilését. 
fejlesztését, szélesebb alapokra fek­
tetését, a gazdák szakképzéséi újból 
meggyőző szavak kíséretében emelte 
ki. Vajon nálunk Hajdú-zoboszlón 
megértjük-e az ő felhívó szózatát s 
nem fog-e a junius 25-én az állami 
polgári iskola ötvenéves fennállása 
ünnepélyén elhangzóit óhaj és ez 
irányban megnyilvánult lelkesedés 
szalmaláng lenni? Lesz-e aki erélyes 
kezekkel mozgassa, talpraállítsa és 
diadalra juttassa a város és környék 
földmivelő népének eme életbevágó 
szent ügyét, vagy aludjunk rá egv 
jó nagyot és mire majd felébredünk, 
az előrelátóbbak, a szemWesebbek 
é= f(ir"4bbak e!halá=szák elő!ür.kazt, 
amiért egy kis erőltetéssel csak a 
kezünket kellene kinyújtani? . ..

* *
*

Stáhler Dániel m kir. kormány­
tanácsos két évvel ezelőtt megígérte, 
hogy ha a Luther— Högyes-uícai 
bekapcsoló utat a vármegye meg­
építteti, 500 pengővel járul az útépí­
tési költségekhez. A felvezető, bekap­
csoló ut építése akadályokba ütkö­
zött. Az állam a vármegyei törvény­
hatósági utak építésére ezidőszerin! 
nem tud áldozatot hozni Ezt látva 
Stáhler Dániel, a beígért 500 pengőt 
Hajdúszoboszló megyei városnak 
ajándékozta, hogy a városház épület 
frontjára ebből egy csinos és értékes 
kaput létesítsen. Úgy gondolta, hogy 
a kapu egy olyan örökös ut, amelyen 
szinte járnak-kelnek az emberek, 
mint az országutakon szokás és így 
kitűzött előbbi célja nem fog messze 
esni a mostanitól.

* *
*

A leromlott gazdasági helyzet 
következtében nagyon természetesen 
a lakbérek is lecsökkenlek városunk­

ban. Mégis mit látunk? Egyes lakás- 
tulajdonosok ma is épen olyan szoba- 
béreket kérnek a fürdővendégeklől 
mint az előző jobb időkben, amikor 
a pénz még bőviben volt. |gy hi­
hetjük az.lán meg, hogy nagyon sok 
lakásrész üresen maradt. Annyi 
önfegyefmezetlséggel ugyanis rendel­
kezik mindeneseire a fürdővendég 
hogy arra az időre, amit itt kell töl­
tenie. igényeit lemérsékli s szerényebb 
olcsóbb, egyszerűbb szobával is 
megelégszik. Ez a kétszer kellő négy 
eredménye. 63

Hortobágyi napot rendeznek 
a Tiszántúli Ipari Vásár alatt.

A Tiszántúli Ipari Vásárra 
Debrecenben nagy erővel folynak az 
előkészületek, mer! az ipari vásár 
augusztus 29-én nyílik és szeptember 
hó 8-ig tart. A jólermés-kilátások 
következében rendkívüli érdeklődés 
mutatkozik az ipari vásár iránt 
amelyen a magyar gyáripar, a kéz- 
inüvesipar és kereskedelem impozáns 
keretben fog megjelenni.

Lesz a vásár területén gyümölcs 
és baromfi kiállítás is.

A Tiszántúli Ipari Vásár prog- 
rammjábői kiemelkedik a szeptember 
hó 6-ári a Hortobágyon rendezendő 
hortobágyi mp, amelynek pompás 
programmja lesz.

A Hortobágyra ez alkalommal 
filléres vonalokkal fogják szállítani 
a közönségei.

Már eddig is e nap iránt, vala­
mint a Tiszántúli Ipari Vásár iránt 
rendkívüli nagy érdeklődés mutat­
kozik.

hTrek
— A református templomban

ma délelőtt prédikál Demjén Ferenc 
lelkész, áldás után énekel a Leány­
bibliakör vegyeskara, délután prédikál 
Fehér Janos segédlelkész.

— Szabadságon. Báró Vay 
László főispán és Rásó Islván alispán 
nyári pihenőjükéi megkezdették s 
majd augusztusban térnek haza.

— Hajduvármegyekisgyülése 
juiius 13-;n Debrecenben,a vármegyei 
székházban déleiőii fél II órakor 
latija havi ülését. Előzőleg reggel 9 
órakor ugyanott a közigazgatási 
bizottság tiléskezik.

— Dr. Márton Gábor polgár­
mester néhány napig hivatalos ügyek­
ben a székesfővárosban tartózkodott. 
A légvédelmi lanfolyamoi is látogatta

— Dr. Ádám Gyula v egyetemi
I nársegéd, hajduszoboszlói gyógy­
fürdőorvosi a Magyar OrvosokRheuma 
Egyesülete a junius 14-én Pécsett 
tartott választmányi közgyűlésen az 
egyesüld választmányi tagjává válasz­
tóba. Ez a kitüntetés nemcsak egyé­
nileg, de azért is fontos gyógyfür­
dőnkre nézve, mert ebből kitetszik, 
hogy dr. Ádám Gyula kiváló fürdő­
orvosi működése folytán e választás 
által a legilletékesebb szakorvosok 
részéről olyan pozícióba jutott, ahol 
egyik legfőbb erőssége lehet a mi 
fürdőnknek.

— Presbiteri gyűlés. A refor­
mátus egyház presbitériuma junius 
28-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
a központi iskola nagytermében 
Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. 
Márton Gábor főgondnok elnöklete 
alatt gyűlést tarlóit, amelyen gazda­
sági és anyagi lermészelü ügyek, 
valamint kérvények és segélykérések 
intézteitek el.

— A jégkár becsülés a jég- 
verte határrészeken még mindig 
folyik. A jégkár mintegy 3000 kai. 
hold lerméstertilet tulajdonosait súj­
totta.
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100 magyar nóta enyóraaMi
Felejthetetlen élményben lesz részük azoknak, akik

5-én, vasárnap este a Hangya-vendéglőjében lesznek
Száz legszebb magyar nótát fog egy óra alatt eljátszani 
ladányi Jónás Béla és cigányzenekara. 
A zenekar már hetek óta készül e nagy eseményre 
s a közönség^ kíváncsian várja, hogy sikerülni fog-e 
ilyen rövid idő alatt 100 magyar nótát elhegedülni.
Málta tánc lesz! fl vendégeket kitűnő házikónkká és a legjobb tájborok várják-

— Ifjú Bélteky Lajos iparügyi 
miniszteri előadó mérnököt az ipar­
ai miniszter miniszteri főmérnökké 
nevezte ki A jól megérdemelt elő­
léptetéshez a városból sokan gratu­
lállak.

_ A kaszinó választmánya 
június 30-án, dr. Békésy Jenő kir. 
közjegyző elnöklete alalt ülést tartott. 
Kaszinói elnök kegyeletes szavakban 
emlékezeti meg a május hóban oly 
tragikus hirtelenséggel elhunyt, álta­
lános közbecsülésnek és szeretetnek 
örvendett vitéz Parti Mihály kaszinói 
válaszlmányi tag elhalálozásáról Jó 
emlékéi jegyzőkönyvben örökítenék 
meg. Majd a tárgysorozat többi pont­
jait tárgyalták le.
' — Stáhler Dániel m. kir.
kormánytanácsos, nagykereskedő a 
város részére a városháza középső 
frontján nyitandó bejáratra 500 P 
értékű uj, díszes kaput készíttetett, 
illetve adományozott.

— Surgott Jenő hajduvár- 
megyei gazdasági főfelügyelői, gazda­
sági főtanácsost országos gazdasági 
főfelügyelővé nevezték és szolgálat- 
tételre a földmivelésügyi minisztéri­
umba osztották be.

— Dr. Balás Endre városi 
orvost mos'ani kinevezteiése alkal­
mából a belügyminiszter a Vll. fizetési 
osztályba léptette elő, illetve nevezte 
ki. 30 ével meghaladó hatósági 
orvosi szolgálatait ezzel jutalmazta a 
belügyminiszter.

— Iskolaszéki gyűlés. A refor­
mátus iskolaszék Demjén Ferenc 
iskolaszéki elnök elnöklete alatt junius 
29-én, hétfőn délelőtt gyűlést tartott. 
Elnök jelentést tett az iskola évvégi 
vizsgálatairól, amelyben megállapítja, 
hogy az eredmény minden osztályban 
megnyugtató és a tantestület igen 
szép munkát végzett. Demjén Ferenc 
iskolaszéki elnök szívélyes szavakkal 
köszöntötte Mohácsi Gábor tanítót 
30 éves, Cseke Antal és Görög Sán­
dor tanítókat 25 éves tanítói műkö­
désűk alkalmából, akiknek érdemeit 
jegyzőkönyvben örökítették meg 
Néhány kisebb jelentőségű ügy 
letárgyalása után a gyűlés véget ért.

— Egyházmegyei lelkész­
értekezlet. Az alsószabo cs—hajdú- 
vidéki egyházmegye lelkészei ju'ius 
2-án, csütörtökön Tiszalökön Bariba 
László esperes elnöklete alatt értekez­
letre jöttek össze, amelyen a lelkész! 
kart érdeklő aktuális problémákat 
tárgyalták meg. A hajduszoboszlói 
egyház részéről Demjén Ferenc 
lelkész-elnök vett részt az értekezleten

Balatomnogyoródl zamatos fehér bort
10%-on felülit már 5 liter vételnél 
50 fillér árban adja a Hangya- 
szövetkezet vendéglője.

— Uj tiszti orvosok. A 
belügyminiszter Hajdúböszörmény és 
Hajdúnánás megyei városok kir. 
tiszti orvosává dr. Varga Sándort 
nevezte ki Hajdúnánás székhellyel, 
a központi járás kir. tisztiorvosává 
pedig dr. Kató Gergely eddigi járási 
liszli orvost.

— A népszövetség Genfben 
uléskezik. A négus is megjelent olt 
és felszólalt. 0 ugyanis azt hiszi, 
hogy még most is Abesszíniának 
császári ura. Nem akarja észrevenni, 
hogy az afrikai föld kicsúszott lába 
alul s most már legfeljebb papíron 
léteznek jogai, de a valóságban már 
nincs semmi, de semmi, meri országa 
csak volt, de már nincs.

— Országos kirakodó és 
ailatvásár lesz holnap azaz julius 
o-án Hajdúszoboszlón. Ez az úgy­
nevezett meggyérési vásár most sike­
rültnek ígérkezik.

— Az uj évnegyed alkal­
mából uj előfizetési nyitottunk Kér­
jük előfizetőink és az olvasóközön­
ség szives támogatáséi: „Független 
Hajdúság“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala, Hajdúszoboszló.

— Újabb jégeső pusztított 
Hajdúszoboszló citraháti határ­
részen. Julius 3-án, péntek délután 
5 és 6 óra között jött a jégeső fer- 
geleg. A károk felvétele a jövő bélen 
fog végbemenői. Ez a harmadik 
pusztító jégeső ismét sok gazdasági 
reménységet tett tönkre és a termés- 
kilátásokat nagyban csökkentette.

— Egy kedves kis leányka 
halála. Fájdalmas csapás érte Fehér- 
váry Béla hajdúböszörményi szesz­
főzdetulajdonost, a hajduszoboszlói 
egyesületi szeszfőzde igazgatóját és 
nejét. Ötödik évét töltő kedves leány­
kájuk Fehérváry Erzsébet a debreceni 
kMnikán hirtelen meghall. Junius 
29-én délután 5 órakor temették el 
Hajdúböszörményben a keleti ref. 
temető halottasházából igen nagy 
részvét mellett.

— Egy leányt halálragázolt a 
vonat Püspökladányban. Püspök­
ladány vasúti állomás közelében a 
Debrecen felé robogó gyorsvonat 
pénteken egy 12 éves leányt elütött. 
A vonal kerekei a leányt darabokra 
vágták, koponyája teljesen szélron- 
cso'ódol! Szemé'yazonosságái eddig 
nem tudták megállapítani.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kötések: Petrovics Kálmán 
és Gencsi Piroska, Pálfalvi Miklós 
és Kovács Eleika, Rácz László és 
Nagy Etelka. Születések: Hüse Ist­
ván leánya Juliánná, Császi Sándor 
leánya Róza, Tanka Sándor leánya 
Erzsébet, Kovács Ferenc leánya 
Piroska. Halálozások: Kis Piroska 13 
hónapos, Boldizsár József 77 éves.

— Magyar muzsikusok a dzsun­
gelben. Néhány ismert magyar muzsikus 
a dzsungelben vendégszerepeit és kaland­
jairól pompás képes cikkben számol be a 
Délibáb, amely száz oldal terjedelemben 
és kitűnő tartalommal jelent meg. Remek 
illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos 
színdarabot, novellákat, színházi beszámo­
lókat, plyetykákat, nagyszerű filmrovatot 
és több mint száz képet közöl a népszerű 
színházi képeslap. A Délibáb egy száma 
20 fillér.

— Helyreigazítás. A hajdusámsoni 
hősiszobormfi leleplezésről írott múlt heti 
cikkünk befejező részében az ünnepi ebéd­
ről megjelent tudósításunkat odahelyesbit- 
jük, hogy az ebéden József kir. herceget 
Ludmány Lajos földbirtokos üdvözölte, 
míg a vendégekért Kiss János ref. lelkész 
ürített poharat.

— Megjelenik a termésren- 
delet. A pénteki minisztertanácson 
Darányi Kálmán helyettes miniszter­
elnök ismertette Winchkler István 
kereskedelmi miniszter eddigi tár­
gyalásának eredményéi és tájékoz­
tatta a minisztertanácsot a buzaérlé- 
kesités ügyében leendő intézkedé- 
désekről Egyébkén; a kereskedelmi 
miniszter még Rómában tárgyal, 
oltani megbeszélései pár napon 
belül befejeződnek és utána Svájcba 
megy. Hazaérkezése u ón állítja ösz- 
sze a kormány a buzaérlékesilés 
teljes programjai és rövidesen meg­
jelenik az értékesítéséről, valamint 
a limitárakról szóló rendelet is. Mint 
Darányi heiyeoes miniszterelnök 
bejelentette, a kormány a buzalimil- 
árakai ebben az évben is fenntartja 
és mint eddig, most is a Futóra kap 
megbízást limitárak tartására. A limit­
árak általában a mull évi keretek 
közt mozognak mi d és a Tiszán­
túlon ez évben is 50 filléres tarifa- 
kedvezmény lesz belekalkulálva az 
árakba.

— A helybeli cipész iparosok
szakosztálya keretében alakult szállító- 
csoport a kir. honvédelmi kincstár megbí­
zására katonai bakancsokat szállított és 
munkájuk első osztályú készítményként 
soroztatolt s ennek elismeréseként a cso­
port tagjai munkabérükön felül 119 pengő 
pénzjutalomban részesültek. Kívánatos, hogy 
a jövőre nézve buzdilólag hasson a mun- 
kájokat lelkiismeretesen és pontosan végző 
kisiparosok teljesítményének a kir. kincs­
tár részéről történt elismerése. A többi 
szakmák pedig merítsenek erőt az össze­
tartással végzett munka sikeréből és igye­
kezzenek a jövőben a jó példát követni, 
hogy a helybeli iparosságnak jó nevet, 
maguknak pedig munkát és elismerést 
vívhassanak ki.

— A Fővárosi Gyermekszin- 
ház vendégjátéka meglepő szen­
zációként fog hatni vasárnap délután 
a színházban. Nemcsak a gyermek- 
világ számára lesz pirosbetüs ünnep 
ez a nap, hanem a gyermekörömek 
iránt fogékony felnőttek részére is a 
bájos és kiváló tehetségű budapesti 
gyermekszinészek nagyszerű produk­
ciókat, kivételes élményt, felejthetetlen 
szórakozást fog nyújtani.

— Meg kell nézni Gáspár Antal 
„Büntető rúgás a Nyilas F. C.-pályán* 
remek címrajzán, a Borsszem Jankó friss 
számában. Három a Béla, Kngresszusok 
évadján, Szép Ernő boxmeccs-tudósitása, 
rengeteg jobbnál-jobb vicc, adoma, karika­
túra és társadalmi rajzok adják a lap főbb 
tartalmát. Nagy keresztrejtvény, 15 értékes 
ajándékkal. A Borsszem Jankó kapható 
(busz pavilonokban és pályaudvarokon is. 
Kérjen mutatványszámot, Budapest, VI., 
Mozsár-utca 9.

— A „Bocskay Otthon“ fel­
avatása. A kecskeméli egyházmegye 
lelkészegyesíilele állal létesített 
Bocskay Oution felavatása junius 
29-én délelö't ment végbe szerény, 
de annál lélekemelőbb ünnepség 
kíséretében Kiss Zsigmond abonyi 
esperes mondott igen szép megnyitó 
imát, majd Okos Gyula ókécskei 
lelkész, az egyházmegyei lelkészegye­
sület elnöke mondott megnyitó 
beszédei, ismertetve az otthon léte­
sítésének történetéi. A Városi Dal- 
egylet egy énekszámmal működött 
közre, majd közös énekléssel véget 
ért az avató ünnepség. Délben a 
strandvendéglő éttermében volt szti- 
kebbkörü ebéd, amelyen több pohár­
köszöntő hangzott el. Este a strand- 
vendéglő nyitott éttermében a Városi 
Dalegylet rendezett szépen sikerült 
hangversenyt a vendégek tiszteletére. 
A Szalonzenekar megnyitó zeneszáma 
után Bélteky Lajos lelkész, a dalegylet 
elnöke mondott rövid megnyitó beszé­
det, köszöntve az egybegyült közön­
séget. Vendégszónokként közreműkö­
dött Tollas Béla jászkarajenői lelkész, 
aki a magyar dalról tartott igen 
szép és gondolatokban gazdag beszé­
det. Fehér János segédlelkész szóló­
énekkel, a Városi Dalegylet, a vokál 
vegyeskvartett, valamint a most alakult 
vegyeskar és a Szalon Zenekar mutat­
kozott be szép sikerrel. Az egyház- 
megyei lelkészértekezletre érkezett 
vendégek a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkoztak a nyújtott telje­
sítményről és fejlett zenei kultúránk­
ról, sok tapssal jutalmazva Iványi 
Anial és dr. Padrah Sándor karmes­
terek fáradságos művészi munkáját. 
Kedden délelőtt a kecskeméti egyház­
megye lelkészegyesülete tartott érte­
kezletet a Bocskay Otthonban, a me­
lyeit a lelkészi kar időszerű kérdéseit 
vüaiták meg.

— Felfüggesztették a mező- 
gazdaság vasárnapi munkaszü­
netét. A földmivelésügyi miniszter 
rendelelet adott ki, amelyben felfüg­
geszti a mezőgazdaság vasárnapi 
munkaszünetét a nyári gazdasági 
munkák idejére, illetve lehetőséget 
nyújt a közigazgatási hatóságoknak 
a munkaszünet felfüggesztésére, ha 
azt a helyi viszonyok szükségessé 
teszik. A rendelet szerint a tarlós 
meleg következtében a gabonanemüek 
egyszerre érnek be s igy felmerülhet 
annak a szüksége, hogy az aratási 
munkálatok elvégzése érdekében 
vasárnap is dolgozhassanak a mező- 
gazdasági munkások. A miniszter 
azért a julius 5, 12, 19 és 26-ra 
eső vasárnapokon az aratási és az 
aratással kapcsolatos elkerülhetetlenül 
szükséges munkaszünet felfüggesz­
tését megengedte. Helyi szokás sze­
rint nálunk a miniszteri rendeletben 
felsorolt vasárnapok mindegyikén 
megengedik az idén is a nyári mun­
kák végzését.

9987-1936.
Hirdetmény.

M kir. belügyminiszter 236.498 
— 1936—XIII. sz. rendeletében Haj­
dúszoboszló megyei város városi 
orvosai létszámát 1936. évi julius hó 
1. napjától kezdődő hatállyal 1 főben 
állapította meg.

Ennek megfelelően közhírré 
leszem, hogy 1936 évi julius hó 1. 
napjától kezdődően a szegény beteg 
rendelést az egész város területén 
dr. Balás Endre városi orvos látja el.

Hajdúszoboszló, 1936. jun. 30.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

egy jókarban levő betegtoló 
kocsi, esetleg bérbe is kiadó. 

Cím: VII. tized Tokay-utca 27. sz.
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MEGHÍVÓ
BflZOilSflBI BfiHH H33QUSZ0BDSZLBH 
HÉSZVÉHYTflRSBSBBuflL BilFCSOLiliOS 

HÉPSEBÉLYZŐ SZÖffETHEZET
1936 évi julius hó 15-én, 

délelőtt 9 órakor 
Hajdúszoboszlón a

Hajdumegyei Takarékpénztár 
felszámolás alatt

üzlethelyiségében Rákóczy-ut 4. sz. 
alatt tartja

Z9. évi rendes bözgyűlését,
amelyre a t. szövetkezeti tagokat 

meghívjuk
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentébe az 
1935. tizleiévrő! s ezen évi mérleg 
és eredményszámla beterjesztése tár­
gyában.

2. A felügyelőbizo.iság jelen­
tése az 1935. üzletévről, a mérleg 
és eredményszámiáről.

3. Határozathozatal “z 1935. 
évi mérleg- es eredményszáma tár­
gyában.

4. Határozathozatal az igazgató­
ság és a felügyelőbizottság felment- 
vénye tárgyában.

5. Határozathozatal az igazgató­
ság és felügyelőbizottság javaslatában 
foglalt s a Szövetkezet feloszlatását és 
a felszámolás elrendelésé! tartalmazó 
javaslat tárgyában.

6. Az öt tagú fe.'száinolőbizott- 
ság megválasztása

7. Felügyelóbizo'ísági tagok 
választása.

MÉRLEGSZÁMIG.: Vagyon: 
Váltók P 55 662 —, Értékpapírok: 
P 2,200'—. Adósok P 177170 
Berendezés P 1,800 — Átmeneti téte­
lek P 1,268'58, Veszteség P 3 767'05 
Összesen P 66 469 33

Teher rTőrzsbetéiek P2 321 43, 
Üzletrésztőke P 1 953 90, Tőketarta­
lék P 320'—, Hitelezők P 61 874'— 
Összesen P 66,469'33.

EREDMÉNYSZÁMLA: Ter­
hek: Üzleti költség P 378 24 Fize­
tett kamatok P 6,215'10 Adók és 
illetékek P 85'29, 1934 évi veszteség 
P 882 76, Összesen P 7,561'39.

Jövedelmek: Kamatjövedelem 
P 3,794 34, Veszteség P 3 767 05 
Összesen P 7.561 39

TUDNIVALÓK: Az 1935. évi 
mérleg- és eredményszámla a vonat­
kozó iratokkal együtt az intézel 
helyiségben a hivatalos órák alatt a 
tagok rendelkezésére állanak és a 
hivatalos órák alatt (szerdán és 
csütörtökön) megtekinthetők.

Ezen rendes kőzgyü'és* ugyan 
olyan tárgysorozatta! már 1936 junius 
30-ára lüztük ki, de a közgyűlést az 
alapszabályok 38. és 62. §-ai ériel­
mében határozatképesség hiányából 
nem tarthattuk meg Ezen hirdetményt 
az alapszabályok ezen §-ai szerint 
a 15 napra tüztük ki azzal, hogy a 
tárgysorozat tekintetében e-en most 
kitűzött közgyűlés a megjelentek 
számára való tekintet nélkül érvé­
nyesen fog határozni.

Tisztelettel:
az Igazgatóság.

— Kis marokszedő leány
mosolyog reánk a Magyar Lányok, 
Tutsek Anna népszerű hetilapja u; 
számának címlapjáról. Sok cikk, 
szép versek s szép rajzok találhat-"k 
a méllán népszerű, szép kiállítású 
ifjúsági lap hasábjain Mutatvány- 
számot bárkinek dijtaianul küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI, And- 
rássy-ut 16. Előfizetési ára negyed- 
évre 4 pengő

Független Hajdúság 1936. julius 5.

2U óhbiLapun ; számában 
már jelentedül' Homormay
I« van szi.liga--«'ő szintAr u'-:a jun 
27-én megkezdte lőadaszi a rand­
id rdő telepén AhKur helys-.üké és az 
idő rövidsége miatt: nem volt alkal­
munk bővebben iemerfetni sem a 
szintár-u'af egyes 'agjaíi, sem pedig 
az egy s előad isuka-. Étnek most 
teszünk eleget, amikor mH volt 
alkalmunk meggyőződr.i a nyújtott 
e'ő'dások művészi ér ékéről

Szinte megszokott és megrög- 
zötl felfogás már az hogy kisebb 
vidéki szintársu.atrói és műkedve­
lőkről rém lehel a komoly kritika 
szigorú hangján írni Nos aHomonnay 
István színigazgató igazán jól meg­
szervezel! és egy néhány igazán 
elsőre: dü erőből álló színtársulta 
megc- ío!ja ezt az általánosan han- 
gozlaio': felfogást Aki végig néz:e 
a Búd: pest-Wien. Tabáni orgonák. 
Három a kislány. Mon?marlrei ibolva 
Érettségi, Cirku-zhetc.gnő. 3 ember 
a hób.n előadások :l, az csak igazai 
ad a kritikusnak, amikor teljes elis­
meréssel emlékszik meg ezekről az 
előad sokról és azok állagon felüli 
művészi értékéről. Itt tulajdonképen 
nem is kritikái kellene írni, hanem 
elismerő és köszönő szavakat, hogy 
ide H jduszoboszlóra hoztak egy kis 
mozgrs«, elevenségei, szinikullurát. 
hiszen ezt évek óta nélkülözzük és 
hoztak a szórakozás hiányára panasz­
kodó fürdő-vendégeknek szórakozási 
alkalma’. Amüy-n jó hire van váro- 
sunkn k gyógyfürdője révén, épen 
olyan rossz a hire a vidéki színészet 
berkeiben s különösen az igazgatók 
közöl akik úgy tekintenek Hajdú­
szoboszlóra, mint egy o van helyre, 
ahol nemcsak a nap perz-e ő hevé­
től lehet leégni, hanem le lehet 
„égni“ anyagilag is.

Hogy most már a színészei: 
képességeiről mondjunk vélemény , 
azt mondhatjuk minden váiheregelő 
hizetk. des néikü-, hogy h .tározóban 
jók. Homonr.ay direktor nemes k 
merész vállalkozó, aki válía'la az 
illeni időjárás viszontagságainak kite í 
szabadiéri előad-sok lockázatát, 
hanem jó színész is, pompás hangú 
énekes és kiforrod jáléku művész, 
úgyszintén Homo: nuyné Korándy 
S aki nemcsak ügyes li.kár, hanem 
e'sőrendü és disziingváltan finom 
hangú alakító is Marossy Géza mti- 
nirozoil rendező aki mögött már 
sok-sok sikerben gazdag színészi 
múlt áll. Nádor Béla ügy’s karmes­
ter és jólcchnikojU zongorista Ha 
Märy kellemes hangú és finomjáféku 
primadonna, Balogh László ügys 
mozgású jó éneklő bonviván, Eidődy 
Kálmán jóhumotu és kitűnő láncos 
komikos, méltó partnere Arany Kató, 
aki csupa lobogó temperamentum, 
kedves megje enésü és pompás játéku 
színésznők Kovács Marika és Kap- 
tány Ica. kitűnő komika Csáky Vilma 
Horváth Ferenc, Gonda Jenő, Kató 
János és Erísey Barna, sokolds u és 
igen lalentumos színészek, akik 
prózában és operettben egyaránt 
kiváló és nagy értékei a társulatnak.
A kisebb szereplők is jók és tudá­
suk legjavának adásával igyekeznek 
közreműködni az összsikerben

Továbbra is sok sikert kívánunk 
a társulatnak, sok-sok telt hlzai és 
ami fő, nem csak kellemes testi fel­
üdülést a gyógyfürdőnkön, hanem 
felüdülést anyagiakban is. A követ­
kező műsor: Vasárnap este fél 9 
órakor „Én és a kis öcsém“ hétfőn 
este: „Marica grófnő“, kedden este: 
„Nápolyi kaland“.

f

A z. P. Madarész-iitcában
építkezésre

menlőoi viis néhai Tőkés Gíbot volt

J

alkalmas 800 négyszögöl villaleiek eladö. 
Értekezhetni: Nagy Ferenccel, Debrecen.

István-malom.
"«18 -IS W*--íT4 aj

— Felvétel debreceni tg\ e- 
temre. A debneeni m. Hr Tisza 
István-Tudományegyelem htl-. iog- 
c? . ‘lám- orvos-, bö csésze: umányi, 
ennek ma (tematikai és >t rmés/et- 
tudományi csoportjára a rendes 
beiratkozás az 1936—37. tanév I. 
félévére szeptember hó 2—16-ig tart. 
Dékáni engedé lyei beiratkozni szep­
tember hó 16—20-ig, rectori enge­
déllyel szeptember 21—30-ig lehet. 
A felvételi kérvényeket az illetékes 
karhoz cimzetíen 1936 augusztus hó 
1. és 31. közt lull benyuj’ani Ere­
deti okiratosj szükségesek. A dékánt 
hivatalok csak kellőleg felszereli kér­
vényeket fogadnak el. Akik tandíj- 
mentességért" folyamodnak, kérelmü- 
müket az illetékes karhoz 1936. 
szeptember 12-ig nyújtják be. Rész­
letes tájékoztatás jelen-: meg a Buda­
pesti Közlönyben s feivi ágosi.ást 
nyújt a rectori hivaial Az egyetemen 
férfi és női in'ernátusok működnek 
Erre nézve az internals, illelőeg 
kollégium igazgatósága nyújt részi - 
ks tájékoztatást.

— Elmondják-e a nők?...
Angliában ma mindenki erről nyilatkozik 
a napilapok körkérdéseiben az angol tár­
sadalom minden rétege megszólal. A 
magyar írók is hozzászóllak már ehhez a 
problémához és most a közönség nyilat­
kozik a Színházi Élet uj számában, hogy 
„elmondják-c a nők vagy semGótliné 
Kertész Eltárol irta e heti cikkét Hatvány 
Lilli a Színházi Életben, amely nagy kép- 
sprozatot közöl a kiváló művésznő teme­
téséről. Egyéb érdekességek az uj szám­
ban : Harsányt Zsolt amerikai cikke, Incze 
Sándor Írása az amerikai és pesti golf- 
életröl, Zsolt Béla cikke: Nászút 1936. 
Perczel Zita párisi levele, Újpest győzelme 
Torino felett az érdekek képekkel il uszt- 
rált sportrovatban. 32 oldalas gyermeklap, 
„Szép az Elet“ pályázat, Ádám férfidivat­
rovat, „Ha már tavasz van“ kottasláger, 64 
oldalas rádioujság, gazdag rovatok, érde­
kes képanyag és sok olvasnivaló egészíti 
ki a Színházi Elet 268 oldalas uj számát, 
mely Stella Adorján „Fogyókúra“ cimü 
regényét és a Vígszínház nagysikerű műsor- 
darabját, az „örök keringő!“ is közli. Egyes 
szám ára 60 f. Negyedévre előfizetés 6 50 P.

— Eleven csodababák fog­
nak a Fővárosi Gyermekszinház 
kacagó tarka délutánján a színházban 
ismételten fellépni. Főszereplők: 
Budapest Ifgbájosabh gyermek- 
művészei lesznek 5—8 éves korig. 
Ezek a csöppnyi ennivalóan kedves 
gyermekszinészek súgó nélkül a leg­
tökéletesebb művészetiéi játszanak, 
énekelnek és láncolnak. Előadnak 
egy remek meseoperettel, ezenkívül 
két pompás vígjáték, szebbnél-szebb 
enekes-tancos számok es tömérdek 
szivel-lelkel vidító móka tarkítja 
változatos és gazdag műsoraikat. 
Minden felnő;í, minden gyermek, aki 
szépet és bájosai akar látni és hallani, 
aki egy felejthetetlen élménnyel akar 
gazdagabb lenni, el ne mulassza a 
Gyermekszinház előadását megtekin­
teni julius 5-én, délután 6 órakor.

— Cserkészleányok avatása. 
Vasárnap dé'előd a hajduszoboszlói 
Cserey Ilona csapathoz tariozó cser­
készlányok szép eredményről és 
alapos készültségről teltek"' bizony­
ságot a vezetőség előtt. Dr. Ádám 
Gyuláné dr. Török Anna úrasszony 
csapatvezető fáradságot nem ismerve 
készítene elő a leányokat erre a v:zs- 
gára, éppen úgy, mint az első segély­
nyújtás alapos ismereteire és gyakor­
latainak elsajátítására. Jó munkát 
végezett, hűséges segítőtársával, dr. 
Cseke Béláné cserkészliszttel együt­
tesen. A vizsgálaton az uj próbát a 
köveikezők lelték le sikeresen : Nagy 
I'ona, Király Sári, Csanády Rózsi, 
To lás Juiia, Búza Margit és Török 
Eszter. Dr. Tőkés Lász'ó debreceni

szobosrló- v'iosi 
kerület : evében
eserkés.-l; nyakat, 
hin v u. -y elméi 
in i rés. t ... : udt.'.k- 
a cserké< óc nyok

tanácsnok üa. a
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in -gi;\ö"v<- arról 
ti mint a ev .kor- 
s kt‘Ki'i‘1: vannak-e 

-:ii, h tiv szere-
tette 1. b z osan és j-M nyújtsanak e;ső 
segélyt azoknak a s/envedőkm k. akik 
bajba kerti nek. Az első segé'vből és 
az I. osztályú ptv-b .bó! kel ő sikerreI 
a következők vizsgázták le: Szűcs 
Magda. Nagy Anna. Décsey Etelka. 
Egry Erzsébet, Varga Ida, Garam- 
völgyi I ona, Haranghy Emma, Lázár 
Erzsébet és Kiss Katalin. A jól 
végzett munka után friss ebéd várta 
a megjelentekéi és a cserkészleányokat, 
akik szintén külön próbái lettek a 
főzésből. Dr. Cseke Béláné cserkész­
liszt irányításával készítették el a 
pompás bográcsost A vizsgát és az 
avatást dr. Versényi Kiára debreceni 
tanárnő, csapatvezető vette ki. Vele 
egy üií jelentek meg Kovács Julia 
tanitónő-csapatvezető és dr. Tőkés 
László mentőorvos és családja.

— A magyarfajta szarvas- 
marha jelentőségével foglalkozik
a_ Mezőgazdaság legújabb száma 
Cikkeket közöl még a gabonamagvak 
tápláló értékéről, a liszthibákról, a 
gyümö csfarákról, az Ujszölött állat 
gondozásáról, a legyek irtásáról, a 
r.ulria, a pulyka tenyésztéséről, a 
szakaszos legeltetésről, expressz hiz­
lalásról slb. A dúsan illusztrált szak­
lapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala 
Budapest, Fő drnívclé-.ügyí Miniszté­
rium dijtaianul kü;d e lapra való 
hivaikozássai egy a;kaiomma! mutat­
ványszámot.

Hirdetmény.
Földes község tulajdonát képező 

téglavető és cserrpgyár a jelenleg 
meglevő felépítményekkel (lakóház is) 
és hozzátartozó 2 és fél kát. hold 
szántói: iddei és 1 és egynegyed kai. 
hold anyaggödör területtel együtt 
folyó évi juüus hó 22-én délelőtt 11 
órakor a községháza tanácstermében 
nyilvános szóbeli árverésen 1937. évi 
január hó 1-től kezdődő 6 évre 
haszonbérbe adatik.

Kikia tasi évi haszonbér 344 P, 
melynek negyedrésze az árverelni 
szándékozók által még az árverés 
megkezdése előtt biztosítéki összeg 
cimen a községi pénztárba befizetendő.

A részletes árverési feltételek 
Földes községházánál a főjegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt tekint­
hetők meg.

Földes, 1936. évi junius 27-én.
Székely Sándor sk.

főjegyző.

10613-1936
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Hirdetmény.
Értesüem mindazokat, akik az 

államerdészeti csemetekerlek facse­
mete- és suháng-feieslegeiből az 1936. 
év őszén és az 1937. év tavaszán 
igényelni szándékoznak, hogy a kiszol­
gáltatás feltételeiről szóló 30070— 
1936. II 2. F. M. sz. hirdetményt 
Somogyi Antal városgazda hivatalos 
helyiségében, valamint a Gazdakör­
ben és a közbirtokosság előszobá­
jában megtekinthetik.

Az igénylő kisbirtokosok az 
alföld fásítására és fasorleiepilésre 
vonatkozó igénylésüket szintén a 
városgazdái hivatalban lehetik meg, 
még pedig a f. évi őszi ültetésre 
történő igénylés esetén ju ius hó 
végég, a tavaszi ültetésre történő 
igénylés cselén pedig október hó 
20. napjáig.

Hajdúszoboszló, 1936 jun. 28.
dr. Márton Gábor

polgármester.
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